
Náměty pro domácí výtvarné tvoření - březen 2021

téma: Peníze

 
Na on-line setkání si budeme povídat o mincích a bankovkách, které
se používaly na našem území. V tématu budeme pokračovat také v
praktické části.

1. Pamětní mince 

Pamětní mince nepoužíváme při běžném placení v obchodech. Jsou
vydávané  jako  připomenutí  nějaké  události  a  určené  ke
sběratelským účelům.
Pamětní mince jsou často vyráběné z drahých kovů – např. zlata,
stříbra, a to v malém množství – tzv. limitované edici.

Tvým úkolem bude navrhnout  pamětní minci. 
Můžeš  si  vybrat  jedno  z  výročí  (uvedených  níže),  které  si
připomeneme v roce  2021. Výročí narození nebo úmrtí významné
osobnosti,  otevření  významné  budovy  nebo  např.  zoologické
zahrady.
Prohlédni  si  přiložené  ukázky  pamětních  mincí  (mnoho  dalších
najdeš na internetu).  Jak vypadají  (nesou obrázek odkazující  na
událost  nebo  osobu,  kvůli  které  byly  vydány),  jaké  obsahují
informace. 

Pro vyznačení tvaru mince použij kružítko, popř. obkresluj talířky,
mističky  atd.  Pokud  můžeš  –  návrh  realizuj  černou  tuší  nebo
temperou. Místo zlaté barvy - doplň odstíny žluté, místo stříbrné –
odstíny světle modré.
    
Některá výročí v roce 2021:

660let
Václav IV. - Dne 26. února 1361 se narodil český panovník Václav IV.,



syn  císaře  Karla  IV.  jeho  třetí  manželky  Anny  Svídnické.  Králem  byl
korunován už ve dvou letech.

550let
Jiří z Poděbrad - Dne 22. března 1471 zemřel český král Jiří z Poděbrad.

230 let 
Wolfgang Amadeus Mozart - Dne 5. prosince 1791 zemřel rakouský
hudební skladatel Wolfang Amadeus Mozart. Tento geniální hudebník žil
pouhých 35 let, ale stačil složit 626 děl jako opery, symfonie, koncertní
skladby pro různé sólové nástroje, komorní hudbu, mše či chorály.

180let
Antonín Dvořák - Dne 8. září 1841 se narodil jeden z nejvýznamnějších
českých hudebních skladatelů Antonín Dvořák. Je světově nejhranějším
českým skladatelem vůbec.

100let
Zdeněk Miler - Dne 21. února 1921 se narodil výtvarník Zdeněk Miler,
ilustrátor dětských knížek a tvůrce populárního Krtečka.

140let
Národní divadlo - Dne 11. června 1881 bylo operou Libuše od Bedřicha
Smetany v Praze slavnostně otevřeno Národní divadlo.
 
130 let
Petřínská rozhledna - Další významné pražské výročí připadá na 20. 
srpna, neboť v roce 1891 byla slavnostně otevřena rozhledna na Petříně.

130 let
Národní muzeum -  Dne 18. května 1891 bylo otevřeno Národní 
muzeum v Praze, založené roku 1818 jako Vlastenecké muzeum.

90let
Zoologická zahrada - Dne 28. září 1931 byla v Tróji otevřena pražská
zoologická zahrada.

     



       
  

       

 



2. Bankovky
 
Bankovka  na  rozdíl  od  mince  nabízí  větší  prostor  pro  ztvárnění
výtvarného nápadu. 
Na  výtvarce  jsme  již  bankovkami  zabývali  –  ve  skupinách  jsme
tvořili  přezvětšené  kopie  historických  českých  bankovek  (viz.
ukázka).

 

Nyní  můžeš  zkusit  navrhnout  vlastní  –  originální  bankovku,  nebo
nakreslit pouze  motiv, který by mohla bankovka obsahovat. 
(Na českých bankovkách jsou už přes čtvrt století osobnosti české
historie.  Naopak  eurobankovky  obsahují  některý  z  evropských
architektonických slohů. Na lícové straně jsou zobrazena okna nebo
brány a na rubové straně mosty. Důraz byl také kladen na to, aby
příklady architektury nereprezentovaly žádnou skutečnou památku.)

Technika: kresba perem nebo fixem.

    



2. Zátiší s peněženkou

Úkol pro ty, kteří chtějí trénovat kresbu.
Naaranžuj zátiší, kde dominantním prvkem bude peněženka. 
Doplň  ji  o  další  drobné předměty  (nebo jeden předmět)  denního
použití – klíče, tužka, mince, brýle atd.
V kresbě (peněženky) nezapomeň propracovat detaily – zip, šití švů,
patentky...

S nakresleným zátiším můžeš dále pracovat – dolepit staré jízdenky,
útržky novin nebo letáků – posunout ho do techniky koláže.


